



ΤΟ 96% ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΑΙ ΣΕ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΕΠΙΒΙΩΝΟΥΝ

Της **ΛΗΔΑΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ**

Η συντριπτική πλειονότητα των ανδρών στη Βρετανία που υποβάλλονται σε θεραπεία κατά του καρκίνου των όρχεων επιβιώνουν για τουλάχιστον 10 χρόνια μετά, γεγονός που επιτρέπει στους επιστήμονες να λένε ότι η ίαση της νόσου είναι «σχεδόν πραγματικότητα».

Όπως ανακοίνωσε η ερευνητική και φιλανθρωπική οργάνωση για την καταπολέμηση του καρκίνου «Cancer Research UK», τα ποσοστά δεκαετούς επιβίωσης έχουν εκτοξευθεί σχεδόν κατά 30% τα τελευταία 40 χρόνια. Οι μελέτες έχουν δείξει ότι πάνω από το 96% των ασθενών που υποβάλλονται σε θεραπεία φτάνουν πλέον το στόχο αυτό, έναντι 70% τη δεκαετία του '70.

Αν και υπάρχει μια μικρή πιθανότητα υποτροπής μετά τη δεκαετία, όσοι έχουν ξεπεράσει το χρονικό αυτό όριο

θεωρούνται ουσιαστικά θεραπευμένοι. Γι' αυτό και οι επιστήμονες μπορούν πλέον να μιλούν για νίκη κατά της νόσου.

«Μια μεγάλη επιτυχία στην αντικαρ-

Νικηθήκε ο καρκίνος των όρχεων

κινική έρευνα αποτέλεσε η δραστική ουσία σισπλατίνη (cisplatin) (...), η οποία βοηθά σχεδόν όλους τους άνδρες που πάσχουν από καρκίνο των όρχεων να νικήσουν την ασθένεια και είναι ένα λα-

μπρό παράδειγμα του τι μπορούμε να πετύχουμε μέσω της αφοσίωσης στην έρευνα», λέει ο διευθυντής της «Cancer Research UK» δρ Χάρναη Κουμάρ, προσθέτοντας: «Για ορισμένους τύπους καρκίνου η λέξη "θεραπεία" είναι σχεδόν μια πραγματικότητα – σήμερα 96% των ασθενών θεραπεύονται. Είναι όμως σημαντικό να μην ξεχνάμε και το 4% που δεν επιβιώνουν της ασθένειας, καθώς και το γεγονός ότι εξακολουθούμε να χρειαζόμαστε θεραπείες που να είναι λιγότερο επώδυνες για τους ασθενείς».

Κάθε χρόνο διαγιγνώσκονται στη Βρετανία περίπου 2.300 νέα κρούσματα καρκίνου των όρχεων. Σε αντίθεση με άλλους τύπους καρκίνου, ο συγκεκριμένος χτυπά σε σχετικά νεαρή ηλικία. Είναι ο συνηθέστερος τύπος καρκίνου σε άνδρες ηλικίας 15-49 ετών.

(Πηγή: WWW.GUARDIAN.CO.UK)

★ Η εικονογράφηση έγινε από το σάιτ του δρα Αναστασίου Δ. Καλαντζή, χειρουργού ουρολόγου-ανδρολόγου.